



महाराष्ट्र में चुनाव प्रचार के दौरान राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने प्रवासी राजस्थानी सम्मेलनों में भाग लिया। प्रवासी राजस्थानियों ने उनका भावपूर्ण स्वागत किया।

जहाँ न पहुँचे बैलगाड़ी, वहाँ पहुँचे मारवाड़ी-भजनलाल

महाराष्ट्र में चुनाव प्रचार के दौरान उन्होंने जलगाँव व नागपुर में प्रवासी राजस्थानी सम्मेलनों में भाग लिया

नागपुर, 17 नवंबर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि वर्षों पूर्व नागपुर की ऐतिहासिक धरती से “राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ” के रूप में राष्ट्रीयता का एक ऐसा दीपक जला, जो आने वाले समय में पूरी दुनिया को राह दिखाएगा। उन्होंने कहा, आगे वर्ष 2025 में संघ की स्थापना के 100 वर्ष पूरे होने जा रहे हैं। ऐसे में हमें राष्ट्र के प्रति जिम्मेदारी को समझते हुए हमारी भूमिका तय करनी होगी।

मुख्यमंत्री ने रविवार को नागपुर में विभिन्न स्थानों पर, विधानसभा चुनाव में नागपुर व विदर्भ के समस्त महायुति गठबंधन के प्रत्याशियों के समर्थन में आयोजित प्रवासी राजस्थानी सम्मेलनों को संबोधित किया। राजवाड़ा पैलेस में आयोजित राजस्थानी सम्मेलन में उन्होंने कहा कि हमारे पूर्वजों ने देशहित में अपने को समर्पित कर दिया। डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी ने आजादी के बाद देश को दिशा देने के लिए कैबिनेट मंत्री के पद से त्यागपत्र देकर जनसंघ के रूप में कुछ लोगों का राष्ट्रवादी संगठन बनाया, जो आज दुनिया की सबसे बड़ी पार्टी, भाजपा

मुख्यमंत्री ने कहा कि राजस्थान और महाराष्ट्र के बीच एक अनुठा रिश्ता है। राजस्थान महाराणा प्रताप की शौर्य भूमि है, तो महाराष्ट्र छत्रपति शिवाजी की वीरता की गाथा कहता है।

वन गया है। शर्मा ने कहा कि कांग्रेस ने अपने वर्षों के शासनकाल में भ्रष्टाचार से देश को लुटा और अफवाएँ फैलाकर लोगों को बरगलाने का प्रयास किया। पिछले लोकसभा चुनाव में भी वे आरक्षण के नाम पर लोगों को भ्रमित करने आए थे, मगर आज नजर नहीं आते।

मुख्यमंत्री ने कहा, राजस्थान और महाराष्ट्र के बीच एक अनुठा रिश्ता है। राजस्थान महाराणा प्रताप की शौर्य भूमि है, तो महाराष्ट्र छत्रपति शिवाजी की वीरता की गाथा कहता है। उन्होंने कहा कि नागपुर के गणेश टेकड़ी मंदिर के निर्माण में प्रयुक्त पत्थर राजस्थान के बंशी पहाड़पुर का है। यही पत्थर अयोध्या में राममंदिर के निर्माण में भी उपयोग में लिया गया है। यह पवित्र बंधन अयोध्या और नागपुर को जोड़ने का काम करता है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रवासी राजस्थानी भाई-बहनों ने अपनी जन्मभूमि राजस्थान से आकर महाराष्ट्र को कर्मभूमि बनाया तथा कर्म, मेहनत और व्यवहार से अपनी विशिष्ट पहचान बनाई। मुख्यमंत्री ने “जहाँ न पहुँचे रेलगाड़ी, वहाँ पहुँचे बैलगाड़ी और जहाँ न पहुँचे बैलगाड़ी, वहाँ पहुँचे मारवाड़ी” का उदाहरण देते हुए कहा, देश-दुनिया में जहाँ भी जाता हूँ, वहाँ मुझे हमारे राजस्थानी भाई-बहन मिल जाते हैं। मेरी हाल ही की विदेश यात्राओं के दौरान भी बड़ी संख्या में हमारे राजस्थानी भाई-बहन मुझसे मिलने पहुँचे।

मुख्यमंत्री ने प्रवासी राजस्थानियों को 9 से 11 दिसंबर तक आयोजित होने वाले राष्ट्रिय राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट में शामिल होने का

निमंत्रण दिया और राजस्थान में निवेश करने के लिए कहा उन्होंने कहा, राजस्थान में विभिन्न क्षेत्रों में निवेश की अपार संभावनाएँ हैं। पर्यटन की दृष्टि से भी राजस्थान देश में अग्रणी राज्य है।

मुख्यमंत्री ने प्रवासी राजस्थानियों से आन किया कि वे नागपुर व विदर्भ की विधानसभा सीटों पर महायुति गठबंधन के प्रत्याशियों को भारी बहुमत से जितें और महाराष्ट्र को आगे बढ़ाने के लिए डबल इंजन की सरकार बनवाएं। कार्यक्रम में जालोर-सिरोही सांसद लंबावरा चौधरी, पंजाब के पूर्व राज्यपाल बनवारी लाल पुरोहित, पूर्व विधायक गिरिजा व्यास सहित भाजपा प्रदाधिकारीगण, कार्यकर्ता एवं बड़ी संख्या में प्रवासी राजस्थानी मौजूद रहे। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा का वार्ड में भर्ती 49 शिशुओं में से 38 शिशुओं को सुरक्षित चलाया गया था इन्में से तीन की हालत गंभीर थी। तीन में से ही एक शिशु को इलाज के दौरान आज मौत हो गयी। इस तरह इस हादसे में मरने वाले शिशुओं का आंकड़ा अब बढ़ कर 11 हो गयी है।

मंत्रि कैलाश...

रहा था। ईडी-सीबीआई के छापे मारे जा रहे थे। ईडी के दफ्तर में घुसने के लिए बुलाया जा रहा था। उनके घर पर आयकर के छापे मारे जा रहे थे। गहलोल के ऊपर ईडी, आयकर समेत तमाम तरीके का दबाव था।

आप की मुख्य प्रवक्ता प्रियंका कक्कड़ ने कहा गहलोल के ऊपर ईडी-सीबीआई के कई मामले चल रहे थे। उनके परिवार पर भी चल रहे थे इसलिए उन्होंने जेल के संघर्ष से बेहतर भाजपा में शामिल होना समझा।

भाजपा के सांसद प्रवीण खंडेलवाल ने कहा, कैलाश गहलोल का इस्तीफा स्पष्ट रूप से दर्शाता है कि आम दल आदमी पार्टी के भीतर असंतोष और आक्रोश का लावा है, क्योंकि दिल्ली की बुनियादी समस्याओं को हल करने में दिल्ली सरकार पूरी तरह विफल साबित हुई है और दिल्ली के लोगों को नारकीय जीवन जीने को मजबूर कर दिया है।

क्या कांग्रेस नेता समरावता में ग्रामीणों के आक्रोश का सामना करने से डर रहे हैं ?

प्रदेश कांग्रेस की ओर से इस घटना पर सोशल मीडिया में बयान देकर मात्र औपचारिकता निभाई गई

दूसरी ओर मंत्री डॉ. किरोड़ी लाल मीणा ने समरावता गाँव का दौरा किया व ग्रामीणों के पक्ष में बयान भी दिया।

जयपुर, 17 नवंबर (का.प्र.)। राजस्थान की देवली उनियारा विधानसभा सीट के उपचुनाव में मतदान के दिन हुए थप्पड़ कांड के बाद कांग्रेस की भूमिका को लेकर कई तरह के सवाल खड़े हो गए हैं। इतने बड़े प्रकरण के बावजूद किसी भी कांग्रेस नेता का वहाँ नहीं जाना और कांग्रेस नेताओं की ओर से किसी भी तरह का कदम नहीं उठाया जाना, कई तरह के सवाल खड़े कर रहा है।

उल्लेखनीय है कि, देवली उनियारा विधानसभा उपचुनाव में मतदान के दिन निर्दलीय उम्मीदवार नरेश मीणा और एस.डी.एम. अमित चौधरी के बीच हुए विवाद के बाद नरेश मीणा ने चौधरी के थप्पड़ मारा था और उसके बाद समरावता गाँव में रात को आगजनी के अलावा पुलिस तथा ग्रामीणों के बीच संघर्ष हुआ था। इसके बाद अगले दिन नरेश मीणा की गिरफ्तारी हुई थी और साथ ही करीब 81 लोगों को नामजद आरोपी बनाकर 60 लोगों को गिरफ्तार किया गया था। तथ्याि, घटनाक्रम के 5

झांसी में एक शिशु की और मृत्यु

झांसी, 17 नवंबर उत्तर प्रदेश के झांसी स्थित महारानी लक्ष्मीबाई मेडिकल कॉलेज में नवजात शिशु गहन चिकित्सा केंद्र (एन.आई.सी.यू.) में हुए भीषण अनिर्कांड में मरने वाले शिशुओं की संख्या बढ़ कर 11 हो गयी है।

अस्पताल प्रशासन की ओर से दी गयी जानकारी के अनुसार जिन बच्चों का इलाज इमरजेंसी आई.सी.यू. में चल रहा था उनमें से एक की आज इलाज के दौरान मौत हो गयी। तथ्याि, अस्पताल प्रशासन ने बताया कि इस शिशु की मृत्यु

अस्पताल प्रशासन का कहना है कि इस शिशु की मृत्यु जलने या झुलसने से नहीं हुई, सामान्य बीमारी से हुई है।

जलने या झुलसने के कारण नहीं, बल्कि सामान्य बीमारी के कारण हुई है।

शुक्रवार देर रात हुए इस दुखद हादसे में 10 शिशुओं की मौत हो गयी थी। अस्पताल प्रशासन का कहना है कि वार्ड में भर्ती 49 शिशुओं में से 38 शिशुओं को सुरक्षित चलाया गया था इन्में से तीन की हालत गंभीर थी। तीन में से ही एक शिशु को इलाज के दौरान आज मौत हो गयी। इस तरह इस हादसे में मरने वाले शिशुओं का आंकड़ा अब बढ़ कर 11 हो गयी है।

‘बेटियों को मिलने वाला सोने का सिक्का आलमगीर खा गया’

हिमन्ता बिस्वा सरमा ने झारखंड की चुनाव सभाओं में आरोप लगाया।

हैं, क्योंकि लोगों को नमाज पढ़ना होती है। सरमा ने कहा कि, अगर शुक्रवार को नमाज पढ़ने के लिए स्कूल बंद होते हैं, तो मंगलवार को भी हनुमान पूजा के लिए बंद होना चाहिए।

उन्होंने कहा कि, जो लोग शुक्रवार को स्कूल बंद करते हैं, उनको वोट नहीं देना है। रामविला का अगर कोई जुलूस निकलना चाहता है, दुर्गा पूजा का विसर्जन करने नहीं देते, लोहरदगा में विसर्जन करने नहीं देते। लेकिन मोहरम पर शोभा यात्रा निकाली जाती है, जुलूस

कांग्रेस जहाँ इस मामले में चुप्पी साधे बैठी है, वहाँ, दूसरी ओर मंत्री डॉ. किरोड़ी लाल मीणा ने गांव का दौरा करके ग्रामीणों के पक्ष में बयान भी दिया है। दूसरी ओर देवली उनियारा विधानसभा से 2023 का विधानसभा चुनाव हारे विजय बैसला ने भी दौरा करके ग्रामीणों से चर्चा की है।

इस पूरे प्रकरण को लेकर कहा जा रहा है कि कांग्रेस ने पहले तो देवली उनियारा विधानसभा उपचुनाव में भाजपा से कांग्रेस में आए के.सी. मीणा को बिना पार्टी का सदस्य बने ही टिकट दे दिया। ऐसे में चुनाव के दौरान कांग्रेसजन पार्टी उम्मीदवार के साथ नहीं लगे और अधिकांश कार्यकर्ता नरेश मीणा के साथ चले गए। हालांकि, कुछ लोग औपचारिकता निभाने के लिए कांग्रेस के मंचों पर भी नजर आते रहे। अब जब इतना बड़ा घटनाक्रम हो गया, तो सवाल यह उठ रहा है कि आधिकारिक व्थों क्षेत्र के सांसद अभी तक इस मामले को लेकर गांव में जाना तो दूर, एक बयान तक जारी नहीं कर पाए। हालांकि

विधानसभा में उप नेता प्रतिपक्ष, रामकेश मीणा, विधायक घनश्याम मेहर, इंदिरा मीणा और कोटा संसदीय क्षेत्र के उम्मीदवार रहे प्रहलाद गुंजल ने समरावता गाँव की घटना की निंदा करते हुए सरकार से मामले की जांच निष्पक्ष तरीके से करने की मांग की है।

इस मामले को लेकर खुद टॉक जिनल के कांग्रेस कार्यकर्ताओं का कहना है कि प्रदेश कांग्रेस को इस मामले में आगे बढ़कर जांच कमेटी बनाकर उस गांव में भेजनी चाहिए थी, जहाँ प्रशासन ने ग्रामीणों के साथ में मारपीट की। लेकिन प्रदेश कांग्रेस ने इस मामले में चुप्पी साधकर एक तरह से क्षेत्र में कांग्रेस का बड़ा नुकसान कर दिया है। कहा जा रहा है कि क्षेत्रीय सांसद और उपचुनाव में पार्टी के प्रत्याशी बने नेता इसलिए घटनाक्रम को लेकर चुप्पी साधे बैठे हैं, कि गांव के लोग पूरी तरह से नरेश मीणा के पक्ष में लगातार बयान दे रहे हैं। ऐसे में कांग्रेस के नेता उस गांव में जाकर ग्रामीणों के आक्रोश का सामना करने से डर रहे हैं।

भाजपा नेता यहाँ तो मंडरा रहे हैं, मणिपुर नहीं गये -कल्पना सोरेन

उन्होंने आरोप लगाया कि केन्द्र सरकार ने झारखंड का पैसा भाजपा शासित राज्यों को भेजा

कल्पना सोरेन ने कहा, उनकी सरकार ने माताओं और बहनों के सम्मान की योजनायें शुरु की थीं। भाजपा के लोगों ने इस पर कोर्ट में पी.आई.एल. लगायी। पर न्यायालय ने उसे खारिज कर दिया।

की मईया सम्मान योजना और महिलाओं के लिए शुरु की गई योजनाओं के प्रति उनका विश्वास गहराया है। कल्पना सोरेन ने कहा माता बहनों को जो हम सम्मान दे रहे हैं उसको लेकर भाजपा के लोगों ने माननीय न्यायालय में पी.आई.एल. दर्ज किया था, जिसे कोर्ट द्वारा खारिज कर दिया। इससे उनके मुंह में जोरदार तमाचा लगा है।

सोरेन ने कहा, हम पिछड़ों को आरक्षण देने, 1932 आधरित स्थानीय नीति और आदिवासी सरना धर्म कोड को लागू करना चाहते हैं, हमने उसे पारित कर केन्द्र सरकार को भेजा, लेकिन केन्द्र सरकार ने उसे दबा दिया।

उत्कृष्ट विद्यालय शुरू कर बच्चों को अंग्रेजी माध्यम से शिक्षा प्रदान कर रही है। हम आंध्र आबादी को मजबूत करने के लिए आर्थिक सहयोग प्रदान कर रहे हैं। यह राशि अब एक हजार से 2500 होने वाली है।

कल्पना सोरेन ने कहा पहले चरण के मतदान में महिलाओं ने खुलकर भागीदारी निभाई है, जिससे यह साफ साबित होता है कि महागठबंधन सरकार

हिजबुल्लाह ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) हमले में हिजबुल्ला के मुख्य प्रवक्ता मोहम्मद अफ्रीफ की मौत हो गई। सितंबर में इजरायल की सैन्य कार्रवाई में वृद्धि होने और लंबे समय से हिजबुल्ला के नेता रहे अफोन नसरल्ला के मारे जाने के बाद, इसका अपने संगठन का मीडिया में पक्ष रख रहा था। अब इजरायली सेना ने उसे भी ढर कर दिया।

मोहम्मद अफ्रीफ के मारे जाने से पहले इजरायली प्रधानमंत्री बेन्जामिन नेतन्याहू के घर शनिवार को फिर 2 रॉकेट से हमला किया गया था। इजरायली सेना के अनुसार, आग के 2 घघकते गोले नेतन्याहू के आवासीय परिसर में गिरे थे।

हालांकि इस दौरान प्रधानमंत्री और उनका परिवार वहाँ मौजूद नहीं था। इससे पहले अक्टूबर में भी बेन्जामिन नेतन्याहू के घर ड्रॉन हमला किया गया था। बाद में हिजबुल्लाह ने इस हमले की जिम्मेदारी ली थी। तब भी नेतन्याहू हमले में बाल-बाल बच गए थे।

दिल्ली में ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) बिहार, उत्तर प्रदेश, पंजाब, हरियाणा और चंडीगढ़ के लिए भी वॉरिंग जारी की गई है।

मौसम विभाग ने एक्स पर लिखा “17 नवंबर की देर रात और 18 नवंबर की सुबह हरियाणा और चंडीगढ़ के कुछ इलाकों में घना से लेकर बहुत घना कोहरा छाए रहने की संभावना है और उसके बाद 24 घंटों तक घना कोहरा छाया रहेगा।”

दिल्ली की वायु गुणवत्ता रविवार को और खराब होई तथा वायु गुणवत्ता सूचकांक (एय्क्यूआई) 411 रहा, जिससे दिल्ली देश का दूसरा सबसे प्रदूषित शहर बन गया। राष्ट्रीय राजधानी का एय्क्यूआई शाम चार बजे 441 दर्ज किया गया, जो गंभीर श्रेणी में आता है। शनिवार को एय्क्यूआई 417 था। देश के चार शहरों में एय्क्यूआई गंभीर श्रेणी में दर्ज किया गया है। केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड (सीपीसीबी) के आंकड़ों के अनुसार हरियाणा के बहादुरगढ़ में सबसे अधिक 445 एय्क्यूआई रहा, इसके बाद दिल्ली में 441, हरियाणा के भिवानी में 415 और राजस्थान के बीकानेर में 404 एय्क्यूआई दर्ज किया गया।